
 

 

 

 

 

 

 

ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CENTRO DE INOVAÇÃO 1 

TECNOLÓGICA – CITec DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E 2 

MUCURI - UFVJM 3 

 4 

 5 

Em 30 de maio de 2014, às quinze horas, deu-se início à 15ª (décima quinta) reunião ordinária do Conselho 6 

Diretor do Centro de Inovação Tecnológica da UFVJM, que ocorreu na sala de reuniões do CITec, 7 

localizada no prédio desse setor, no campus I desta IFES. Todos os membros do Conselho Diretor do CITec 8 

foram devidamente convocados em tempo hábil para a reunião em epígrafe, que contou com a presença dos 9 

professores: Álvaro Dutra de Carvalho Júnior (NITec), Áthila Rocha Trindade (Vice- Diretor do CITec), 10 

Carlos Ignácio (NEJu), Gustavo Henrique de Frias Castro (NETec), Juan Pedro Bretas Roa (Diretor do 11 

CITec), Leonardo Lana de Carvalho (FIH), Soraya de Carvalho Neves (NuGEO), Thiago Henrique Lara 12 

Pinto (ParTec) e Alexandre Ramos Fonseca (DTI). Presente também o servidor técnico-administrativo 13 

lotado no CITec, Luiz Egídio Silva Tibães. Ausente justificadamente a servidora técnico-administrativa 14 

Carolina Mota Soares (NUGeo/CITec) e o professor Danilo Olzon Dionysio de Souza (ICT). Ausente 15 

injustificadamente, até o presente momento, Carlos Henrique Alexandrino (ICET), Cynthia Fernandes 16 

Ferreira Santos (FCBS) e José Barbosa dos Santos (PRPPG). Ausentes ainda, em virtude de estarem 17 

esperando indicação: o membro discente da graduação, bem como o membro discente da pós-graduação, 18 

como também os representantes da FCA, FACSAE e FACET. Tendo-se em vista a instauração de quórum 19 

para a reunião em tela, a mesma foi aberta pelo professor Juan Pedro Bretas Roa (Diretor do CITec), em 20 

congruência com os assuntos arrolados na pauta da mesma, seguida pela aprovação da ata da 14ª reunião 21 

ordinária deste conselho, a qual foi aprovada por todos os conselheiros que estavam presentes na reunião. 22 

Especificamente sobre a ata da primeira reunião extraordinária de 2014 do CITec, retifica-se a data da 23 

referida reunião, sendo que a data correta da ocorrência da mesma foi 14 de fevereiro de 2014. Retifica-se 24 

também nessa ata da reunião do dia 14/02/2014, acrescentando-se a ausência devidamente justificada da 25 

professora Mônica Andrade Tolentino. Ato contínuo, o professor Juan Pedro Bretas Roa (Diretor do CITec) 26 

apresentou a nova diretoria e vice-diretoria do CITec/UFVJM, seguida pela homologação das novas 27 

coordenadorias do NITec e ParTec, respectivamente em exercício pelos professores Álvaro Dutra de 28 

Carvalho Júnior e Thiago Henrique Lara Pinto, o que foi unanimente aprovado por este Conselho Diretor do 29 

CITec. Em seguida ressaltou a importância de recomposição das cadeiras que estão em aberto no Conselho 30 

do CITec, ou seja, da FACSAE, da FACET e FCA, as quais atualmente encontram-se sem representação 31 



(cada membro somente poderá exercer uma única representação), sendo necessário a comunicação a essas 32 

unidades acadêmicas e aguardar as referidas indicações para a ulterior solicitação de portarias. Sobre a 33 

representação dos discentes, será necessário comunicar ao DCE que a vaga dos discentes ainda continua em 34 

aberto no Conselho Diretor do CITec. Especificamente sobre as representações dos servidores técnico-35 

administrativos em exercício no CITec/UFVJM, foi proposta a recondução dos servidores Carolina Mota 36 

Soares e Luiz Egídio Silva Tibães (membros titulares), bem como seus respectivos suplentes, os servidores 37 

Lucas de Souza Lara e Aroldo Luiz Pereira Cardoso, com fulcro no art. 4º, VII, do Regimento Interno do 38 

CITec, aprovado pela Resolução nº 11- CONSU, de 06 de julho de 2012, o que foi homologado de forma 39 

unânime pelo Conselho Diretor do CITec. Requereu a cada um dos coordenadores dos diversos núcleos que 40 

compõem o CITec, a elaboração e encaminhamento de um plano de ações e metas dos mesmos, 41 

compreendendo o biênio 2014 a 2015, possibilitando dar suporte às eventuais demandas, como também 42 

organizando-se com relação aos regulamentos internos, ações e recursos. Destacou também ter sido 43 

produtiva a reunião com a FAPEMIG realizada no dia 29/06/2014 para alinhamento das ações entre a 44 

instituição e o CITec, ressaltando também a importância da parceria com a CTIT/UFMG, possibilitando o 45 

auxílio em qualquer área do CITec. Salientou que está previsto para o CITec dois novos  servidores técnico-46 

administrativos, sendo um contador e um administrador. Acerca dos pedidos de proteção do conhecimento 47 

no âmbito da universidade, asseverou a importância dos núcleos avaliarem o que é viável ser protegido. 48 

Informou a Consolidação dos procedimentos internos para o pagamento de taxas de patentes e demais ativos 49 

de propriedade intelectual no âmbito do Instituto Nacional da Propriedade Intelectual- INPI, através de um 50 

processo matriz que foi elaborado pela Diretoria de Logística da PROAD e que servirá como referência para 51 

quaisquer pagamentos vinculados ao INPI. Acerca dos pedidos de proteção do conhecimento no âmbito da 52 

universidade, asseverou a importância dos núcleos avaliarem o que é viável ser protegido. Sobre as 53 

demandas de marcas da universidade, ressaltou a importância das mesmas passarem primeiramente na 54 

Diretoria de Comunicação Social- DICOM/UFVJM para garantir a identidade visual delas. Ainda na 55 

perspectiva das marcas, levantou-se a possibilidade de mapeamento das empresas da região, viabilizando o 56 

oferecimento do serviço de registro de marcas, o que deverá ser consultado ao CONSU desta UFVJM. Nesse 57 

caso, o custo dos boletos seria arcado pelas empresas ao passo que a UFVJM ofereceria gratuitamente o 58 

serviço de assessoria na proteção de suas marcas. Outra possibilidade aventada foi se seria possível licenciar 59 

a “griff” da universidade, visando otimizar a divulgação e visibilidade da instituição. Nesse sentido, 60 

ocorreria o usufruto da marca, que pode ser utilizada em agasalhos, canetas, etc. Sobre o II Diamantech, 61 

discutiu-se que provavelmente o evento ocorrerá no mês de novembro de 2014, sendo que a data específica 62 

ainda será acertada, tendo em vista a disponibilidade dos professores de universidades canadenses. Com 63 

base na edição do evento do ano passado (2013), está sendo elaborado, já em fase avançada de conclusão, 64 

um “banco de know how” com as tecnologias cadastradas no I Diamantech. Outro desafio proposto é a 65 

criação de um programa de gerenciamento de competências e “expertises” da UFVJM. Para o II Diamantech 66 

foi proposta a constituição de uma comissão de organização para o mesmo, sendo que o evento será 67 

formatado por áreas, direcionando um tema e ampliando o mesmo. Como parceiros para a realização do 68 



referido evento, temos o Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais- IDENE, a 69 

INOVALES e o Pólo de Inovação da SECTES/MG em Diamantina. Sobre o supercomputador, que se 70 

apresenta como uma nova demanda para o CITec, solicitou aos pares demandas para o mesmo, e sugestões 71 

de como inserir o mesmo no organograma do CITec. Nesse sentido, o professor Alexandre Ramos (DTI) 72 

asseverou ser necessário a compra de uma suíte de alta velocidade específica para o supercomputador, bem 73 

como o “nobreak”, ambos indispensáveis para o funcionamento do mesmo, além de outros itens a sem 74 

definidos posteriormente. O professor Alexandre Ramos passará a representar a DTI no referido conselho, 75 

sendo necessário a portaria de designação do mesmo, o que será providenciado. Concedida a palavra aos 76 

coordenadores dos núcleos, o professor Thiago Henrique Lara Pinto (ParTec) destacou a parceria do Estado 77 

de Minas Gerais e do IFNMG para a consolidação do ParTec, o qual terá viés para a seara aeronáutica. Já a 78 

professora Soraya de Carvalho Neves (NuGEO), solicitou a renovação da portaria de designação da 79 

Coordenação e Vice-Coordenação do NUGeo, o que será encaminhado após o recebimento da 80 

correspondente ata de eleição do Conselho deste núcleo. Solicitou também a renovação das portarias dos 81 

laboratórios do NUGEO, naquelas em que o prazo de vigência encontra-se expirado, o que será 82 

providenciado. Destacou a recente aprovação do curso de Engenharia Geológica da UFVJM e os novos 83 

convênios do NUGeo. Tendo em vista que existe a possibilidade de o prédio do CITec (atualmente 84 

localizado no Campus I) ser demolido, caso eventualmente isso ocorra, a professora Soraya Neves se 85 

comprometeu a ceder a sala 32, Bloco II, localizada também no Campus I (sala com mesmo tamanho da que 86 

está funcionando o CITec), para esse setor e caso subsidiariamente tenha necessidade de uma outra sala para 87 

o CITec, poderá ser disponibilizada uma pequena sala no prédio do NUGEO no Campus II (espaço 88 

proporcional aos dos gabinetes que serão instalados neste prédio). Por sua vez, o professor Carlos Ignácio 89 

(NeJu) destacou que as principais novidades do Núcleo de Empresas Juniores consistem na constituição de 90 

uma comissão pró-tempore para este conselho organizar sua estrutura e regimento, bem como o incentivo 91 

proporcionado aos alunos para consolidarem uma central das empresas juniores, o que já foi constituído. 92 

Tendo em vista a inexistência de unidade orçamentária para as empresas juniores, o referido professor 93 

suscitou a possibilidade de descentralização de recursos via FUNDAEPE. Levantou também a possibilidade 94 

de programas de apoio- PIBEX juntamente com o CITec, para ampliação do raio de ação das empresas 95 

juniores na UFVJM. Por fim, o professor Gustavo Henrique de Frias Castro (NETec) ressaltou que o NETec 96 

tem buscado a divulgação da “cultura” do empreendedorismo na UFVJM e suscitou a possibilidade de 97 

criação de um fundo de investimentos para empresas na instituição. Nada mais havendo a tratar, foi 98 

encerrada a reunião e lavrada esta ata. Diamantina, 30 de maio de 2014. 99 
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